
SÍNTESE DA ATA DA 57ª (QUINQUAGÉSIMA SÉTIMA) SESSÃO
ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ANÁPOLIS

Aos  quatro (4) dias do mês de setembro  de 2019 (dois mil e dezenove), às

09h30  (nove  horas  e  trinta  minutos),  reuniu-se  a  Câmara  Municipal  de

Anápolis  em  Sessão  Ordinária,  sob  a  Presidência  do  vereador  Leandro

Ribeiro,  secretariado  por  Luiz  Lacerda,  Mauro Severiano,  Teles  Júnior  e

João da Luz. À hora determinada, o senhor presidente solicitou que se fizesse

a chamada dos vereadores presentes. Constatado o quórum, declarou aberta

a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE: O senhor presidente solicitou a leitura

da  Síntese  da  Ata  da  Sessão  anterior.  A  ata  completa  foi  colocada  à

disposição  dos  senhores  vereadores  e  aprovada.  Foram  lidos  Projetos  e

Correspondências  e  encaminhados  às  Comissões:  1.  Projeto  de  Lei

Ordinário  173/2019,  de  autoria  do  vereador  João  Feitosa.  Acrescenta  o

Páragrafo Único no artigo 1º da Lei nº 3.576, de 03 de outubro de 2011, e dá

outras providências.  2.  Projeto de Lei  Ordinária 174/2019, de autoria do

vereador  João  Feitosa.  Dispõe  sobre  a  criação  do  Programa  de

“Fisioterapia da melhor idade” as pessoas acima de 60 (sessenta) anos no

âmbito de nosso município e da outras providências.  O senhor presidente

cumprimentou  aos  professores  presentes,  e  solicitou  que  os  membros  da

Comissão  do  Servidor  Público  se  reunissem  para  deliberar  e  debater  o

Projeto de Lei Ordinária 165/2019, a fim de que o mesmo possa ser incluído



na pauta da Ordem do Dia dessa Sessão. Comunicou ainda aos pares que se

ausentaria para participar da visita do presidente Jair Messias Bolsonaro à

Ala 2, e para entrega dos novos aviões. Convidou aos vereadores Deusmar

Japão  do  Municipal  e  Thaís  Souza  que  se  juntassem à  sua  pessoa  e  da

vereadora Elinner Rosa, e solicitou ao senhor vice-presidente, vereador Luiz

Lacerda,  que  assumisse  a  condução  da  Sessão.  Usaram  a  palavra  os

vereadores:  Pedro  Mariano  e  Lélio  Alvarenga.  GRANDE EXPEDIENTE:

Usaram a palavra os vereadores:  João Feitosa,  Professora Geli  Sanches,

Alfredo  Landim,  João  da  Luz,  Lisieux  Borges,  Pastor  Elias  Ferreira,

Domingos Paula de  Souza e  Jean Carlos.  ORDEM DO DIA: Foi  feita  a

verificação  dos  presentes  e  constatado  o  quórum  suficiente.  Foi  lido

requerimento de autoria do vereador João da Luz, solicitando inclusão na

pauta da Ordem do Dia do projeto 155/18. A inclusão foi  aprovado pelo

Plenário.  Também  foi  lido  requerimento  de  autoria  do  vereador  Mauro

Severiano,  solicitando  a  inclusão  na  pauta  da  Ordem do  Dia  do  projeto

165/19. Consultado o plenário, a inclusão foi aprovada. Houve votação de

Projetos: EM SEGUNDA VOTAÇÃO: 1. Projeto de Lei Ordinária 154/2019,

de  autoria  do  vereador  Luzimar  Silva.  Considera  de  utilidade  pública  o

Anhanguera  Futebol  Clube.  Aprovado  por  unanimidade  dos  presentes.  2.

Projeto de Resolução 153/2019, de autoria do vereador Valdete Fernandes



Moreira. Altera dispositivo da Resolução nº 007/10, de 23 de junho de 2010,

e dá ouras providências.  Aprovado por unanimidade dos presentes.  -  EM

PRIMEIRA VOTAÇÃO: 1. Projeto de Lei Ordinária 131/2019, de autoria da

vereadora Professora Geli Sanches. Altera art. 1º da Lei nº 3272, de 05 de

dezembro de 2007, que dispõe sobre a proibição do uso de telefone celular

nas escolas municipais do Município de Anápolis, e dá outras providências.

Deferido  pedido  de  vista  do  vereador  Teles  Júnior.  2.  Projeto  de  Lei

Ordinária 165/2019, de autoria do Prefeito Municipal. Altera dispositivos da

Lei nº 2.822, de 28 de dezembro de 2001, que dispõe sobre a criação do

Sistema Municipal de Ensino de Anápolis e estabelece as normas gerais para

o  seu  funcionamento.  Aprovado  por  unanimidade  dos  presentes.  -  Foi

apresentada questão de Ordem pelos vereadores Jean Carlos e Professora

Geli  Sanches  para  votação  em  destaque  das  emendas  aditivas  e

modificativas. - Foram apresentadas e votadas emendas. - 3. Projeto de Lei

Ordinária 155/2018, de autoria do vereador João da Luz. Considerada de

Utilidade   Pública  Municipal  a  Casa  de  Apoio  ICEANA  e  dá  outras

providências. Aprovado por unanimidade dos presentes. Houve votação de

Moção de Apelo. COMUNICAÇÕES: Usaram a palavra os vereadores: João

Feitosa, Pastor Elias Ferreira, Teles Júnior, Lélio Alvarenga, Paulo de Lima

e  Luiz  Lacerda.  Esgotado  o  prazo  regimental,  o  senhor  presidente  em



exercício, o vereador Luiz Lacerda, encerrou a Sessão e convocou outra para

o dia nove (9) de setembro, em horário regimental.



ATA  DA  QUINQUAGÉSIMA  SÉTIMA  (57ª)  SESSÃO  ORDINÁRIA  DA

CÂMARA  MUNICIPAL  DE  ANÁPOLIS.  Aos  quatro  (4)  dias  do  mês  de

setembro de dois mil e dezenove (2019), às nove horas e trinta e nove minutos

(9h39) reuniu-se a Câmara Municipal  de Anápolis em Sessão Ordinária,  no

Plenário Teotônio Villela, sob a Presidência do vereador Leandro Ribeiro da

Silva, secretariado por Luiz Santos Lacerda, Mauro José Severiano, Raimundo

Teles de Oliveira Santos Júnior e João César Antônio Pereira. Compareceram

ainda:  Alfredo  Paes  Landim  Filho,  Américo  Ferreira  dos  Santos,  Deusmar

Chaveiro  de  Oliveira,  Domingos  Paula  de  Souza,  Elias  Rodrigues  Ferreira,

Jean Carlos Ribeiro, João Batista Feitosa, José Fernando de Paiva, Lélio Alves

de Alvarenga, Lisieux José Borges, Luzimar Silva, Maria Geli Sanches, Paulo

Roberto de Castro Lima, Pedro Antônio Mariano de Oliveira, Thais Gomes de

Souza,  Valdete  Fernandes  Moreira.  Justificaram  ausência  os  vereadores

Elinner  Rosa de Almeida Silva e Gonçalves e Wederson Cristiano da Silva

Lopes. Realizada a verificação dos presentes, foi constatado quórum suficiente,

e o senhor presidente declarou aberta a Sessão. -  PEQUENO EXPEDIENTE:

O senhor presidente solicitou ao vereador Pedro Mariano que fizesse a leitura

do texto bíblico. O senhor presidente solicitou ao senhor terceiro secretário,

vereador  Teles  Júnior,  que  fizesse  a  leitura  da  Síntese  da  Ata  da  Sessão

anterior, e a Ata completa foi colocada à disposição dos senhores vereadores e

aprovada.  Foram  lidos  Projetos  e  Correspondências  e  encaminhadas  às

Comissões: 1. Projeto de Lei Ordinário 173/2019, de autoria do vereador João

Feitosa. Acrescenta o Páragrafo Único no artigo 1º da Lei nº 3.576, de 03 de

outubro  de  2011,  e  dá  outras  providências.  2.  Projeto  de  Lei  Ordinária

174/2019,  de autoria  do vereador  João Feitosa.  Dispõe sobre a criação do

Programa de “Fisioterapia da melhor idade” as pessoas acima de 60 (sessenta)

anos  no  âmbito  de  nosso  município  e  da  outras  providências.  O  senhor

presidente  cumprimentou  aos  professores  presentes,  e  solicitou  que  os

membros  da  Comissão  do  Servidor  Público  se  reunissem para  deliberar  e

debater o Projeto de Lei Ordinária 165/2019, a fim de que o mesmo possa ser

incluído na pauta da Ordem do Dia dessa Sessão. Comunicou ainda aos pares
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que  se  ausentaria  para  participar  da  visita  do  presidente  Jair  Messias

Bolsonaro à Ala 2, e para entrega dos novos aviões. Convidou aos vereadores

Deusmar Japão do Municipal e Thaís Souza que se juntassem à sua pessoa e

da vereadora Elinner Rosa, e solicitou ao senhor vice-presidente, vereador Luiz

Lacerda,  que  assumisse  a  condução  da  Sessão.  Usaram  a  palavra  os

vereadores:  PEDRO  MARIANO:  Cumprimentou  os  presentes.  Logo  após,

informou  que  seria  breve  em  seu  discurso,  pois  estaria  participando  da

comissão que discutiria sobre o projeto que ampliava as reeleições de diretor

de escola. Mencionou o fechamento do retorno na avenida JK ocorrido a vinte

dias atrás, por causa de blitz, e os prejuízos dos comerciantes devido a isso.

Mencionou  ainda,  que  escutou  pela  rádio  o  discurso  do  vereador  Lélio

Alvarenga sobre a blitz que ocorria na avenida Universitária, no dia anterior.

Relatou um caso, em que a blitz ocasionou transtornos ao motorista que estava

regular. Sugeriu que fosse realizado um “Refis do Imposto sobre Propriedade

de  Veículos  Automotores  (IPVA)”  para  que  os  proprietários  de  veículos

conseguissem quitar o imposto atrasado. Questionou o motivo do gerente do

Distrito Agroindustrial de Anápolis (DAIA) ser deCatalão, visto que, o município

possuía profissionais competentes para o cargo. Apontou a necessidade dos

parlamentares darem o “grito”, e os deputados lutarem pela questão das blitze

no  município.  Concluiu,  reforçando  a  sugestão  da  realização  do  “Refis  do

IPVA”.  -  LÉLIO  ALVARENGA:  Cumprimentou  os  presentes.  Logo  após,

mencionou que havia usado a tribuna, no dia anterior para discorrer a respeito

da blitz.  Quanto a isso,  informou que estava apresentando uma “Moção de

Apelo solicitando ao Comandante do Batalhão de Polícia  Militar  Fazendário

BPMFAZ, Tenente Coronel PM Denilson de Araújo Brito, Atenção ao Pedido de

Sugestão,  a  fim  de  que  as  Blitz  Fazendárias  não  sejam  Realizadas  nos

Horários de Rush na cidade de Anápolis”, e a justificou. Parabenizou o Colégio

da  Polícia  Militar  de  Goiás(CPMG)  doutor  Cesar  Toledo,  na  pessoa  do

coordenador coronel Luciano, por serem referência de ensino. Discorreu sobre

sua  propositura  PLO  126/2019,  que  “Dispõe  sobre  a  instituição  do  "Dia

Municipal do Teste do Pezinho" a ser desenvolvido pela Secretaria Municipal
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da Saúde de Anápolis e dá outras providências”. -  GRANDE EXPEDIENTE:

Usaram  a  palavra  os  vereadores:  JOÃO  FEITOSA:  Cumprimentou  os

presentes. Logo após, informou ao diretor Luciano que havia discutido com a

vereadora Professora Geli Sanches sobre o projeto de reeleição dos diretores

de escola. Parabenizou o senhor Luís Carlos, antigo Luís da Brasil Sul, por ter

sido  escolhido  para  receber  a  comenda  do  “Dia  do  Antigomobilismo”,  em

Goiânia.  Discorreu  sobre  Luís  Carlos,  e  informou  que  estaria  presente  na

sessão  de  entrega  da  comenda.  Mencionou  que  havia  alguns  projetos

referentes a pipa, que não haviam tido sucesso, do vereador Luzimar Silva e de

outro vereador. Mencionou ainda um projeto de lei, no qual foi autor no ano de

dois mil e onze, que “instituiu a campanha educativa permanente, “pipas sem

morte”  direcionada  aos  alunos  dos  ensinos  fundamental  ciclos  I  e  II,  no

município de Anápolis, e das outras providencias”.  Quanto a isso, informou

que estaria realizando uma ementa naquela lei, para que houvesse a pratica

saudável do esporte, da forma como foi sugerido pelo vereador Luzimar Silva.

Discorreu sobre sua propositura que "Dispõe sobre a criação do Programa de

"Fisioterapia  da  melhor  idade"  as  pessoas  acima de  60(sessenta)  anos  no

âmbito de nosso município e das outras providências." - PROFESSORA GELI

SANCHES:  Cumprimentou  os  presentes  e  agradeceu  a  presença  dos

professores e dos artistas da União Literária Anapolina, e a Comissão para

Eleição dos Diretores. Explicou o processo de tramitação em urgência, que tem

prazo  de  quarenta  e  cinco  dias  para  tramitar  nessa  Casa.  Explicou  que  a

Comissão  de  Educação  procurou  conversar  com  o  máximo  possível  de

professores. Foram feitas emendas,  e disse que elas serão discutidas depois

que o processo seja incluído na pauta da ordem do dia e aprovado. Disse que

declarou aos professores que o processo seria incluso na pauta da Ordem do

Dia dessa sessão, pois já tinha sido concluída a tramitação. Parabenizou o

vereador Lélio pela homenagem ao Colégio Militar,  e desejou que todos os

colégios tivessem o mesmo apoio e incentivo. Falou sobre a Lei que determina

que o prefeito libera algumas bolsas para escritores de Anápolis, e explicou

que estará apresentando Indicação para o prefeito solicitando o cumprimento
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dessa Lei. - ALFREDO LANDIM: Cumprimentou os presentes e falou sobre a

necessidade de atenção com a sustentabilidade e o desenvolvimento. Falou

sobre a reclamação da população sobre a falta de água nas fontes da cidade, e

pediu que nas praças fossem ligadas as fontes e também que fossem regados

os jardins. Alertou que o custo para replantar os gramados é maior que o de

regar as plantas. Disse que a Saneago prometeu ao prefeito que a partir desse

ano  não  faltaria  água  na  cidade,  mas  está  faltando,  e  pediu  atenção  do

Executivo. - JOÃO DA LUZ: Cumprimentou os presentes. Logo após, informou

que havia participado como suplente das reuniões, referente as eleições dos

gestores de escola. Relatou que era favorável ao projeto, pois era importante

possibilitar o gestor, a dar sequência ao seu trabalho. Mencionou que havia

ainda outros projetos para melhorar a segurança dos servidores da educação,

no qual citou o projeto “botão de pânico”. Parabenizou os representantes da

Casa  de  Apoio  Iceana,  gestores  da  educação  e  professores  presentes  no

plenário. Cumprimentou em especial a presidente da Casa de Apoio Iceana, a

senhora Silvia, Deliza, Cassia Almeida, Joel Pereira, Elaine, Cleusa, Ramon,

pastor Hélio.  Defendeu o projeto de “Lei  que considera de utilidade pública

municipal a casa de apoio iceana e da providencias”, e discorreu sobre a Casa

de Apoio Iceana. - LISIEUX BORGES: Cumprimentou os presentes e corrigiu a

fala  do  vereador  João  da  Luz,  e  explicou  que  não  são  duas,  mas  três

reeleições.  Explicou  que  é  um  pedido  da  comunidade,  e  deliberaram

favoravelmente, e foi feita uma emenda proibindo remoção de funcionários nos

seis meses anteriores e posteriores às eleições, e a avaliação periódica pela

Secretaria de Educação e pela comunidade escolar. Explicou que também fez

algumas  recomendações  referentes  às  praças,  da  mesma  forma  que  o

vereador  Landim,  e  disse  que  o  Morro  da  Capuava  está  em  situações

deploráveis, e a grama está morrendo, e os banheiros estão inutilizáveis, e não

há outros banheiros. Disse que recebeu fotos, e demanda cuidados. Lembrou

que no último mandato foi levantada a luta por novas escolas, e desde dois mil

e quatorze esta pauta está sendo apresentada, e foi prometida a construção de

cinco escolas,  e  o Governo Municipal  destinou áreas para todas elas,  mas
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apenas uma foi feita. Falou sobre a obra da passagem da Isidoro Sabino, e

disse que foi feita por meio de um pedido seu ao deputado Rubens Otoni, que

destinou emendas impositivas  de sua autoria.  Falou  ainda sobre  a  Sessão

Solene em homenagem aos cinquenta anos da APAE que ocorreria  no dia

seguinte no Senac. – Concedido direito de resposta ao vereador Pastor Elias

Ferreira. - PASTOR ELIAS FERREIRA: Cumprimentou os presentes e explicou

que não pretendia defender o senhor Adir Elias de Catalão, e disse que não foi

ele que indicou alguém para a Codego de Anápolis, mas o deputado estadual

Amauri  Ribeiro,  da  cidade  de  Catalão,  e  disse  que  Anápolis  tem  três

deputados,  e  Catalão  precisa  indicar.  Disse  que  falta  respeito  pela  cidade.

Parabenizou o prefeito, porque ele está reagindo e lutando pela cidade. Falou

sobre  a  reclamação  dos moradores  do Residencial  Daiana,  que  está  entre

Silvânia  e  Anápolis,  e  explicou  que  esteve  com os  prefeitos  de  Silvânia  e

Gameleira em dois mil e dezessete, e agora fez uma Moção de Apelo, pedindo

aos  deputados  estaduais  que  mobilizassem  o  governador  para  resolver  o

problema  da  divisa  dos  Municípios.  Falou  sobre  a  reunião  com o  Instituto

Mauro Borges, e participaram mais de duzentas pessoas. Colocou seu trabalho

à disposição da população. - DOMINGOS PAULA DE SOUZA: Cumprimentou

os presentes e questionou o presidente se não haveria mais um tempo vago,

mas o presidente respondeu que não haveria. Falou sobre o projeto que estava

sendo discutida, e disse que o projeto original prevê três reeleições, e foi feita

uma emenda pela vereadora Professora Geli Sanches que reduzia para duas.

Respondendo  ao  vereador  Pastor  Elias,  disse  que  há  um  desrespeito  do

governo Caiado com a cidade de Anápolis, e que há pessoas nessa Câmara

para assumir  aquelas funções,  como o vereador  Teles Júnior.  Disse que o

governo Caiado não fez nada pela cidade, porque não acha que tenha pessoas

competentes para assumir cargos em seu governo,  mas apenas para pedir

votos.  Disse  que  não  vê  nenhum benefícios  em  relação  a  obras,  e  ainda

nomeia uma pessoa de fora para administrar o Daia, que pode não ser sequer

recebida nas empresas. Sobre as blitze, disse que é a favor, porque quem está

errado tem que pagar seu documento. Pediu respeito pela cidade pelo governo
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Caiado,  e  disse que a cidade tem pessoas com competência para assumir

cargos. - JEAN CARLOS: Cumprimentou os presentes e explicou que se reuniu

com a Comissão de Servidores Públicos, e disse que é oportuno esse projeto.

Falou sobre os bons índices da Educação Básica, que corrobora o trabalho

realizado,  de forma efetiva e responsável, elevando a qualidade de ensino na

cidade  de  Anápolis.  Agradeceu  aos  vereadores  Lisieux,  Américo  e  Pedro

Mariano. Falou sobre a Emenda que estabelece a avaliação institucional, que

vai garantir mais segurança aos gestores. Afirmou o compromisso dessa Casa

em auxiliar o Executivo para garantir valorização e estrutura para as escolas. -

ORDEM DO DIA: Foi feita a verificação dos presentes e constatado o quórum

suficiente.  Foi  lido  requerimento  de  autoria  do  vereador  João  da  Luz,

solicitando inclusão na pauta da Ordem do Dia do projeto 155/18. A inclusão foi

aprovado pelo Plenário. Também foi lido requerimento de autoria do vereador

Mauro Severiano, solicitando a inclusão na pauta da Ordem do Dia do projeto

165/19.  Consultado  o  plenário,  a  inclusão  foi  aprovada.  Houve  votação  de

Projetos: EM SEGUNDA VOTAÇÃO: 1. Projeto de Lei Ordinária 154/2019, de

autoria  do  vereador  Luzimar  Silva.  Considera  de  utilidade  pública  o

Anhanguera  Futebol  Clube.  Aprovado  por  unanimidade  dos  presentes.  2.

Projeto de Resolução 153/2019, de autoria do vereador Valdete Fernandes

Moreira. Altera dispositivo da Resolução nº 007/10, de 23 de junho de 2010, e

dá  ouras  providências.  Aprovado  por  unanimidade  dos  presentes.  -  EM

PRIMEIRA VOTAÇÃO:  1. Projeto de Lei Ordinária 131/2019, de autoria da

vereadora Professora Geli  Sanches. Altera art.  1º da Lei nº 3272, de 05 de

dezembro de 2007, que dispõe sobre a proibição do uso de telefone celular nas

escolas  municipais  do  Município  de  Anápolis,  e  dá  outras  providências.

Deferido pedido de vista do vereador Teles Júnior. 2. Projeto de Lei Ordinária

165/2019, de autoria do Prefeito Municipal. Altera dispositivos da Lei nº 2.822,

de 28 de dezembro de 2001, que dispõe sobre a criação do Sistema Municipal

de  Ensino  de  Anápolis  e  estabelece  as  normas  gerais  para  o  seu

funcionamento. Aprovado por unanimidade dos presentes. - Foi apresentada

questão de Ordem pelos vereadores Jean Carlos e Professora Geli Sanches
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para  votação  em destaque  das  emendas  aditivas  e  modificativas.  -  Foram

apresentadas e votadas emendas. - 3. Projeto de Lei Ordinária 155/2018, de

autoria do vereador João da Luz. Considerada de  Utilidade  Pública Municipal

a Casa de Apoio ICEANA e dá outras providências. Aprovado por unanimidade

dos presentes. Houve votação de Moção de Apelo. COMUNICAÇÕES: Usaram

a palavra os vereadores: João Feitosa, Pastor Elias Ferreira, Teles Júnior, Lélio

Alvarenga,  Paulo  de  Lima e  Luiz  Lacerda.  Esgotado  o  prazo regimental,  o

senhor presidente encerrou a Sessão e convocou outra para o dia nove (9) de

setembro, em horário regimental.  Todas as falas da Sessão estão registradas

integralmente nos arquivos de áudio e vídeo dessa Casa de Leis. Para constar,

eu, Rodrigo Silva Demetrio, com o auxílio de Sabrina Santos Rufino, lavrei esta

Ata  que  se  aprovada  será  assinada  pela  Mesa  Diretora  dessa  Casa  de

Leis.*************************************************************************************

___________________
Leandro Ribeiro

Presidente

___________________
Elinner Rosa

Primeira Secretária

___________________
Luiz Lacerda

Vice-Presidente

___________________
Mauro Severiano
Segundo Secretário

___________________
Teles Júnior

Terceiro Secretário

___________________
João da Luz

Quarto Secretário
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